
Le regard des Français sur les 

élections présidentielles 
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Etude réalisée par l'Ifop pour Figaro Classifieds

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée 

auprès d’un échantillon de 

1002 personnes, 

représentatif de la 

population française âgée 

de 18 ans et plus.

La représentativité de 

l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas 

(sexe, âge, profession de la 

personne interrogée) après 

stratification par 

département et catégorie 

d'agglomération.

Les interviews ont été 

réalisées par questionnaire 

auto-administré en ligne du 

16 au 20 mars 2017.



L’emploi, la formation et le logement, 

principales préoccupations des français 
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#1: Diriez-vous de chacun des sujets suivants qu’il va compter beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans 

votre vote lors de la prochaine élection présidentielle ?

La relance de l’emploi  

L’éducation et la formation  

Le niveau des impôts  

La lutte contre le terrorisme  

La lutte contre la délinquance  

La protection de l’environnement et la lutte 

contre le dérèglement climatique  

La concurrence avec les pays où la main 

d’œuvre est moins chère  

Le fonctionnement de l’Union Européenne  

L’encadrement du secteur de la finance  

L’intégration des immigrés  

La politique en faveur du logement  

61%

50%

48%

59%

51%

33%

32%

31%

31%

33%

19%

32%

39%

41%

29%

37%

46%

47%

48%

43%

40%

49%

6%

9%

9%

10%

10%

18%

18%

16%

22%

19%

27%

1%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

5%

4%

8%

5%

Beaucoup Pas du tout

93%

Total 

« Beaucoup / Assez »

Total  

« Peu / Pas du tout»

7%

89% 11%

89% 11%

88% 12%

88% 12%

79% 21%

79% 21%

79% 21%

74% 26%

73% 27%

68% 32%
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#2: Personnellement, à quel candidat à l’élection présidentielle faites-vous le plus confiance en matière de … ? 1

Emploi et formation 

continue des actifs

Education et 

formation 
Politique du 

logement

1%

1%

9%

7%

25%

15%

2%

15%

25%

Nathalie Arthaud  

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon  

Benoît Hamon  

Emmanuel Macron  

François Fillon  

Nicolas Dupont-Aignan  

François Asselineau  

Marine Le Pen  

Jacques Cheminade  

Aucun  

1%

1%

9%

13%

19%

15%

2%

14%

26%

1%

1%

11%

13%

15%

12%

2%

1%

14%

30%



MACRON LE PEN FILLON MELENCHON HAMON AUCUN

25% 15% 15% 9% 7% 25%

27% 18% 17% 10% 7% 16%

24% 13% 13% 7% 8% 32%

HOMMES

FEMMES

21% 22% 4% 8% 7% 31%

23% 19% 6% 9% 6% 32%

26% 17% 8% 9% 8% 28%

26% 15% 12% 14% 7% 21%

27% 7% 39% 3% 8% 14%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

+ 65 ans

27% 14% 13% 11% 4% 26%

28% 4% 20% 9% 8% 25%

22% 14% 8% 13% 9% 31%

26% 21% 7% 6% 8% 28%

26% 27% 2% 15% 2% 22%

28% 8% 34% 4% 8% 15%

Indépendants

Cadres, prof. Sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

#1: Personnellement, à quel candidat à l’élection présidentielle faites-vous le plus confiance

en matière d’Emploi et de formation continue … ? 1
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12% 24% 4% 16% 6% 34%Sans emploi



MACRON LE PEN FILLON MELENCHON HAMON AUCUN

19% 14% 15% 9% 13% 26%

24% 17% 16% 9% 12% 19%

16% 11% 14% 8% 14% 33%

HOMMES

FEMMES

18% 18% 5% 8% 12% 32%

20% 20% 6% 9% 10% 31%

16% 17% 7% 9% 16% 31%

25% 13% 10% 11% 12% 23%

17% 5% 40% 6% 12% 19%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

+ 65 ans

27% 12% 11% 11% 6% 26%

22% 3% 18% 6% 17% 27%

15% 12% 7% 13% 18% 31%

20% 23% 5% 6% 12% 31%

21% 28% 4% 12% 7% 23%

19% 16% 34% 10% 3% 19%

Indépendants

Cadres, prof. Sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

#1: Personnellement, à quel candidat à l’élection présidentielle faites-vous le plus confiance

en matière d’éducation et formation … ? 1

17% 20% 15% 14% 8% 31%

18% 20% 12% 8% 13% 25%

26% 11% 15% 8% 14% 23%

21% 6% 20% 5% 17% 28%

CAP-BEP

BAC

BAC+2
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MACRON LE PEN FILLON MELENCHON HAMON AUCUN

15% 14% 12% 11% 13% 30%

17% 17% 13% 13% 12% 22%

12% 11% 11% 9% 14% 39%

HOMMES

FEMMES

14% 18% 3% 8% 13% 39%

16% 19% 5% 8% 11% 33%

12% 16% 6% 12% 16% 33%

15% 13% 9% 14% 12% 32%

16% 5% 32% 10% 13% 21%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

+ 65 ans

18% 12% 11% 14% 11% 28%

11% 4% 12% 12% 18% 34%

3% 11% 6% 14% 18% 31%

14% 19% 6% 9% 3% 36%

17% 28% 2% 12% 6% 25%

17% 6% 27% 10% 14% 24%

Indépendants

Cadres, prof. Sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

#1: Personnellement, à quel candidat à l’élection présidentielle faites-vous le plus confiance

en matière de politique du logement… ?

16% 12% 15% 10% 13% 29%

11% 15% 8% 12% 15% 32%

18% 8% 13% 14% 16% 23%

13% 15% 12% 10% 13% 32%

Propriétaires

Locataires

IDF

Régions
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Les français, l’emploi et la formation
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Créer un droit à la formation tout au long de la vie, regroupant 

formation initiale et formation continue  

Mettre en place un programme de retour à l’emploi sur six mois à un 

an pour les personnes les plus éloignées de l’emploi  

Permettre aux actifs de disposer de ressources et d’un accès direct 

aux organismes de formation sans intermédiaire  

Permettre davantage d’accès au mérite à l’enseignement supérieur 

pour favoriser l’ascension sociale  

Confier l’enseignement professionnel aux régions et aux branches 

professionnelles avec un système d’évaluation des débouchés  

Augmenter le temps de présence des enseignants avec une 

revalorisation de leur salaire  

Fixer la durée hebdomadaire du travail par des accords de branches 

ou d’entreprises plutôt que par une règlementation nationale  

Instaurer un quota maximum d’emplois précaires de 10% dans les PME 

et 5% dans les grandes entreprises  

Permettre aux salariés qui démissionnent d’avoir accès aux indemnités 

chômage  

Diminuer le plafond des indemnités chômage  

Supprimer les cotisations sociales salariales chômage et maladie, 

compensées par une hausse de la CSG  

#3: Voici une liste de mesures dans les domaines de l’emploi et/ou de la formation faisant partie du programme des différents

candidats à la prochaine élection présidentielle. Pour chacune d’elles, diriez-vous que vous êtes favorable ou

opposé(e) à ce qu’elle entre en vigueur à la suite de l’élection présidentielle ?

34%

32%

22%

26%

19%

20%

24%

15%

20%

15%

9%

59%

60%

70%

61%

61%

54%

45%

54%

44%

40%

35%

Très favorable

93%

Total 

« Favorable »

Total  

« Opposé(e) »

7%

92% 8%

92% 8%

87% 13%

80% 20%

74% 26%

69% 31%

69% 31%

64% 36%

55% 45%

44% 56%
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#4: Et diriez-vous que chacune de ces mesures vous semble plutôt réaliste ou plutôt pas réaliste ?

80%

70%

67%

67%

63%

62%

57%

55%

49%

47%

37%

20%

30%

33%

33%

37%

38%

43%

45%

51%

53%

63%

Créer un droit à la formation tout au long de la vie, regroupant formation

initiale et formation continue

Permettre aux actifs de disposer de ressources et d’un accès direct aux 

organismes de formation sans intermédiaire  

Permettre davantage d’accès au mérite à l’enseignement supérieur pour 

favoriser l’ascension sociale  

Confier l’enseignement professionnel aux régions et aux branches 

professionnelles avec un système d’évaluation des débouchés  

Fixer la durée hebdomadaire du travail par des accords de branches ou 

d’entreprises plutôt que par une règlementation nationale  

Mettre en place un programme de retour à l’emploi sur six mois à un an 

pour les personnes les plus éloignées de l’emploi  

Augmenter le temps de présence des enseignants avec une revalorisation

de leur salaire

Diminuer le plafond des indemnités chômage

Permettre aux salariés qui démissionnent d’avoir accès aux indemnités 

chômage  

Instaurer un quota maximum d’emplois précaires de 10% dans les PME et 

5% dans les grandes entreprises  

Supprimer les cotisations sociales salariales chômage et maladie,

compensées par une hausse de la CSG

Plutôt réaliste Plutôt pas réaliste
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L’accessibilité du marché de l’emploi est plus difficile qu’il y a dix ans  

Les transformations actuelles de l’économie vont nécessiter une refonte 
importante des filières de formation  

(Aux salariés uniquement) Vous êtes disposé(e) à travailler avec le statut 
d’indépendant sous réserve d’une couverture sociale équivalente à celle des 

salariés 

Le pouvoir de l’Etat pour faire baisser le taux de chômage est limité  

Le diplôme est plus déterminant qu’il y a dix ans dans l’évolution de carrière  

(Aux salariés uniquement) Vous pensez pouvoir conserver un emploi salarié 
jusqu’à l’âge légal de votre départ en retraite  

Il est possible, en augmentant la durée de cotisation, de conserver le système 
actuel de retraite par répartition  

L’accès à une formation supérieure est plus facile qu’il y a dix ans  

Vous craignez qu’au cours des années à venir, votre métier disparaisse et/ou soit 
exercé par des robots  

Vous ne savez pas comment vous organiser pour effectuer une recherche 
d’emploi 

#5: Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant l’emploi et la formation ?

45%

30%

22%

21%

17%

17%

12%

10%

11%

7%

43%

58%

48%

48%

45%

42%

47%

48%

31%

34%

10%

10%

18%

22%

29%

30%

31%

34%

36%

37%

2%

2%

12%

9%

9%

11%

10%

8%

22%

22%

Tout à fait d’accord 

Pas du tout d’accord 

88%

88%

70%

69%

62%

58%

42%

41%

59%

59%

Total  
« Pas d’accord »

12%

12%

30%

31%

38%

42%

58%

59%

41%

41%

Total 
« D’accord »



Les français et le logement 
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Mettre en place des déductions fiscales pour rénover les logements mal isolés  

Favoriser l’investissement public et privé, notamment en établissant des règles 
de fiscalité sur 5 ans, pour en permettre une meilleure visibilité 

Instaurer une TVA à taux réduit pour l’acquisition de la résidence principale 
ou pour un investissement locatif long  

Pour les logements sociaux, donner la priorité aux citoyens français  

Créer 150 000 à 200 000 logements sociaux par an  

Revaloriser de 25% les APL pour les jeunes  

Exonérer environ 80% des ménages de la taxe d’habitation  

Créer un droit de l’État à se substituer aux maires pour construire des biens 
d’utilité publique (dont les logements sociaux)  

Interdire les expulsions locatives sans relogement  

Supprimer l’encadrement des loyers et ainsi libérer le marché de l’immobilier  

Limiter l’assiette de l’ISF (Impôt de Solidarité sur la Fortune) aux revenus 
immobiliers uniquement (et en exclure les revenus de placements financiers)  

#6: Voici une liste de mesures dans les domaines du logement et de l’immobilier faisant partie du programme des

différents candidats à la prochaine élection présidentielle. Pour chacune d’elles, diriez-vous que vous êtes

favorable ou opposé(e) à ce qu’elle entre en vigueur à la suite de l’élection présidentielle ?

42%

21%

33%

42%

23%

23%

27%

16%

17%

12%

10%

51%

65%

51%

32%

50%

49%

40%

43%

39%

32%

26%

Très favorable

93%

Total 
« Favorable »

86%

84%

74%

73%

72%

67%

59%

56%

44%

36%

Total  
« Opposé(e) »

7%

14%

16%

26%

27%

28%

33%

41%

44%

56%

64%
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#7: Et diriez-vous que chacune de ces mesures vous semble plutôt réaliste ou plutôt pas réaliste ?

82%

70%

68%

56%

54%

52%

49%

47%

44%

42%

39%

18%

30%

32%

44%

46%

48%

51%

53%

56%

58%

61%

Mettre en place des déductions fiscales pour rénover les logements mal isolés

Instaurer une TVA à taux réduit pour l’acquisition de la résidence principale ou 

pour un investissement locatif long 

Favoriser l’investissement public et privé, notamment en établissant des règles 

de fiscalité sur 5 ans, pour en permettre une meilleure visibilité 

Pour les logements sociaux, donner la priorité aux citoyens français

Revaloriser de 25% les APL pour les jeunes

Créer un droit de l’État à se substituer aux maires pour construire des biens 

d’utilité publique (dont les logements sociaux)  

Interdire les expulsions locatives sans relogement

Supprimer l’encadrement des loyers et ainsi libérer le marché de l’immobilier  

Limiter l’assiette de l’ISF (Impôt de Solidarité sur la Fortune) aux revenus 

immobiliers uniquement (et en exclure les revenus de placements financiers) 

Créer 150 000 à 200 000 logements sociaux par an

Exonérer environ 80% des ménages de la taxe d’habitation

Plutôt réaliste Plutôt pas réaliste
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#8: Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant la politique du logement ?

(Aux locataires uniquement) Les conditions d’accès au marché de 
l’immobilier sont toujours plus contraignantes

La défiscalisation immobilière est réservée aux personnes qui s’y 
connaissent  

Les prix de l’immobilier sont décorrélés de toute réalité  

(Aux locataires uniquement) Vous avez l’impression que vous ne 
parviendrez jamais à devenir propriétaire  

L’immobilier reste toujours le meilleur placement financier  

Airbnb perturbe le marché immobilier de la location dans son 

ensemble  

Par rapport à il y a dix ans, il est aujourd’hui bien plus facile de devenir 
propriétaire  

Vous faites plus confiance aux agences immobilières aujourd’hui qu’il y 
a 10 ans  

46%

25%

27%

36%

20%

18%

10%

5%

43%

59%

54%

40%

56%

44%

40%

26%

8%

13%

17%

17%

20%

32%

36%

48%

3%

3%

2%

7%

4%

6%

14%

21%

Tout à fait d’accord 
Pas du tout d’accord 

89%

Total 
« D’accord »

84%

81%

76%

76%

62%

50%

31%

Total  
« Pas d’accord »

11%

16%

19%

24%

24%

38%

50%

69%


